Урока  математики 

по теме

«Табличное вычитание. 

Приём вычитания с переходом через десяток»

(УМК «Школа 2100», автор учебника Демидова, Козлова, 1 класс)

Тема. Табличное вычитание. Приём вычитания с переходом через десяток.  

Тип  урока: комплексное применение знаний и умений ( урок закрепления)
Представление о результатах: 
а) личностные -  проявление познавательных мотивов, формировать способности к самооценке на основе критериев успешности учебной деятельности; -установка на здоровый образ жизни, интерес к способу решения и общему способу действия.
б) метапредметные ( познавательные) формулировать проблему с помощью учителя, применять  вычислительные навыки в практике: при решение нестандартных задач, применять вычислительные навыки в  использовании дистанционных образовательных технологий,( регулятивные) принимать и сохранять учебную задачу, ( коммуникативные) допускать возможность существования у людей различных точек зрения; договариваться и приходить к общему решению, способность к самооценке на основе критериев успешности учебной деятельности.

в) предметные сравнивать разные способы вычислений, использовать математическую терминологию при выполнении арифметического действия., применять знания для решения различных видов задач, формировать  умение ориентироваться в своей системе знаний

-учиться : отличать новое от уже изученного,  находить ответы на вопросы используя учебник, свой жизненный опыт и информацию , используя дистанционный ресурс МЭШ, -анализ, синтез, сравнение, обобщение, аналогия при закреплении вычислительного навыка.
г)коммуникативные -формировать  умение ориентироваться в своей системе знаний, формировать умение оформлять свои мысли в устной форме; -умение сотрудничать, вступать в дискуссию, анализировать, доказывать, отстаивать свое мнение.
Технология: системно-деятельностный подход
Цель: закреплять знания учащихся общего  приёма вычитания однозначного числа из двузначного с переходом через десяток; использовать знание состава числа для нахождения значения выражения; закреплять умение решать задачи изученных видов; развивать  память , внимание , трудолюбие .
Оборудование: карточки с предполагаемыми заданиями, темой, «солнышко», «галочки», таблицы (вид урока) , листочки « Мои результаты на уроке»; мультимедийное оборудование;  дистанционный сайт МЭО  http://login.mob-edu.ru/ui/index.html#/; для самооценки: солнышки
	Этап урока, 
методы

	Деятельность учителя
	Деятельность 

учащихся
	УУД, оценивание

	I
Самоопределение к деятельности.. Оргмомент.

Включение детей в урок

II. Актуализация знаний

III. Постановка учебной задачи.

IV Первичное Закрепление вычислительных навыков.      

( в знакомой ситуации и в измененной ситуации)     
V. Физкультминутка

VI
Творческое примеменение и добывание знаний в новой ситуации 

(проблемные задания)

. VII. Включение нового материала в систему знаний
8. Итог урока
Рефлексия

	Приветствие 

Посмотрите на доску.

А) Сделайте предложения, какие задания вы сегодня сможете выполнить на уроке.

Как думаете, а как мы будем использовать галочки?

Б) Подумайте , а какая форма урока у нас будет. 

ЕЩЕ РАЗ ПОСМОТРИТЕ НА ЗАДАНИЕ, ПРЕДПОЛОЖИТЕ ТЕМУ УРОКА.
В) Давайте попробуем определить главную цель сегодняшнего урока?

Таблицы на доске:
Закрепить…..

Тренироваться….

Использовать знание, чтобы идти вперед.

А какие задачи будем выполнять?

Открыть тетради . Мы с вами уже записали число,кл.работа.

Напомните, кто пишет в отличной  тетради? 

У  вас на партах листок, кто может объяснить , как мы будем с ним работать?

Как вы будите работать с солнышком?

Поднимите руки те, кто сегодня будет работать не только в тетрадях, но и на планшете.

 Если у вас возникнут технические трудности, поднимите зеленый квадрат и  мы поможем вам.

Итак, посмотрим на задания МЭО.  Мы с вами уже работаем там.

У вас уже открыт урок на планшете, мы его открыли на мультимедийной доске. 

Давайте выполним  первое задание   

Вы на планшете, а остальные в тетради. 

Работают на планшете, проверяют себя с помощью значка v ; если высветится  « Молодец», то рисуют один лучик ручкой ( можно желтым карандашом).

Проверяйте себя на доске, если записали все.

Какое задание выполнили?

Следующее задание так и называется 

« Тренируемся» . Слушаем задание.

Ребята на планшете выполняют самостоятельно, а мы на доске.

Лучик

Какой навык математический тренировали? Поставим галочку к получившемуся заданию.

Еще одно тренировочное задание 
Ученики в паре меняются ролями- один работает на планшете, другой в тетради ведет запись.
ФИЗМИНУТКА

Для глаз

Встаем и делаем физминутку для глаз.

Спинка прямая, плечи расправили. Полетали как птички 

Руки  согрели ладошками.

Следим только глазами по заданию.

Оказывается надо тренировать мышцы глаз, чтобы глазки хорошо видели. Вот такой есть тренажер.
Садимся на свои места. Самые лучшие ученики сидят на колонке….

Молодцы вернемся к уроку. 

Напомните, над чем мы с вами работаем?

Хотите решить задачу про планшеты?

Задач

Задача про планшеты.

Слушаем все.(Включаю аудиозапись)

Найдите на доске схему к задаче и докажите, что она подойдет 
Устно разбор. 
О чем задача? 

Расскажите условие задачи

Какой вопрос в задаче? 

Как будете решать такой вид задачи ? 

Что вам надо записать в тетрадь? (решение и ответ)

Ребята , запишите решение в тетрадь. 

А кто на планшете, 
выберете правильно ответ.

Кто верно сделал. Лучик.

Кто писал в тетради – прочитайте свое решение.
Помогите записать ответ!

Какое задание мы еще не решили (посмотрите на доску)
Да, а как стихи вдруг пришли на урок математики? Что за волшебный стих?

Отложите планшеты. Внимание на доску.

Как думаете , что надо сделать?

.

Слушаем математическое стихотворение, записываем  решение в тетрадь .

Давайте вспомним, над какой темой работали сегодня? 

Где нам пригодятся эти знания? 

Напомните, что мы с вами закрепляли, 

тренировались,

в каких новых условиях…

Все ли запланированные  задания выполнили?

Встаньте те, у кого лучиков 9, присоединитесь те, у кого 8,7,6,5,4

Вы -молодцы!

 Раскрасьте  свое Солнышко.

Посмотрите, в нашем уроке МЭО  есть тренажёр – раскраска.

Вы можете раскрасить кота дома. Если вы захотите, я положу на парту листок с информацией  в каком уроке раскраска и вы можете взять листок домой.
Вы хорошо поработали, сдавайте тетради, а планшеты наши помощникам.


	Мы сегодня будем решать задачи.

Будем решать примеры с переходом через десяток 

Будем сравнивать выражения

Мы сможем отдохнуть – выполнить задания на офтальмотренажере

А вот почему стихи будут, мы не знаем 

Мы будем ставить галочки у тех заданий, которые выполним.

Думаю, что форма урока будет закрепление изученного, так как мы уже знаем,как решать примеры с переходом через десяток, но нам надо потренироваться.

Все задания будут связаны с  решением примеров с переходом через десяток, думаю, что тема « Вычитание с переходом через десяток»

 Закреплять  умение решать примеры на вычитание  с переходом через десяток
Тренироваться в решении задач

Использовать знания  в новой ситуации – это некоторые будут  работать на планшетах, а другие ребята на мультимедийной доске в МЭШ

У нас листочки, в середине солнышко, но без лучиков. Каждый правильный ответ я рисую лучик на своем  солнышке. 

Каждый ваш правильный ответ (на планшете или в тетради) –это лучик 
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Включаю звук, слушают задание -выполняют на планшетах, остальные в тетрадях, а потом на мультимедийной доске проверяем

Проверяем, на мультимедийной доске появляется « Молодец»
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Мы вспоминали вычитание с переходом через десяток. Для того,чтобы вычесть из двузначного числа однозначное, надо вычитаемое  разложить на  два удобных числа , одно из которых было бы такое же как и количество единиц в уменьшаемом ( 16-6-2), так удобнее получать десяток, а с десятком мы умеем хорошо работать.

Проверяем на мультимедийной доске.
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Послушаем задание , кому понятно,что делать  выполняют в тетради : записывают только те выражения ,что равны5 

Кто работает с планшетом –выполняет задание на планшете)

Нескольких учеников вызываю к мультимедийной доске для выполнения задания  с комментированием.
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Мы работаем над примерами с перходом через десяток.
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1закупка-18 планшетов

2ая закупка-9  Надо узнать  -на сколько в первую закупку больше купили?

Мы знаем, чтобы узнать на сколько больше или меньше надо из большего вычесть меньшее.

Стихи мы еще не слушали. И почему они у нас на уроке математике? 

Я думаю, что стихи непростые, а математические! 

Решить задание в стихах
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___________(  ).

12-3=

Запишите решение. 

Лучик, если верно.

Устно ответ

16-8=8 (л)

   Устно ответ.

13-6=7 (к)

  Устно ответ.
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Все задания были на тренировку навыка вычитания с переходом через десяток. Оказывается математика пригодится нам везде, в жизни- вмагазине, при решении задач на практике и даже в стихах .
Мы использовали знания в новых условиях -выполняли задания на планшетах и на мультимедийной доске 

Осталось Солнышко . На надо посмотреть, сколько лучиков у солнышка.
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	Коммуникативные

-умение поддержать

разговор на

заданную тему;

-умение слушать и

понимать речь

других;

-включение в

учебный процесс.

Регулятивные:

-Уметь

проговаривать

последовательность

действий на уроке
Познавательные:

-умение ориентироваться в

своей системе

знаний.

Личностные:

-формировать

способности к

самооценке на

основе критериев

успешности

учебной

деятельности;

-установка на

здоровый образ

Регулятивные:

-оценивать

правильность

выполнения

действия на уровне

адекватной

самооценки

Коммуникативные:

-уметь оформлять

свои мысли в устной

форме;

-умение

сотрудничать,

вступать в

дискуссию,

анализировать,

доказывать,

отстаивать свое

мнение.

Коммуникативные:

-уметь оформлять

свои мысли в устной

форме.

Познавательные:

--уметь

ориентироваться в

своей системе

знаний: отличать

новое от уже изученного

знания: находить

ответы на вопросы,

используя учебник,

свой жизненный

опыт и

информацию,

полученную на

уроке;

-анализ, синтез,

сравнение,

обобщение,

аналогия;

-формировать

способность

использовать

знаково-

символические

средства для

создания моделей

Коммуникативные:

-Уметь оформлять

свои мысли в устной

и письменной

форме, слушать и

понимать речь

других;

-Умение

организовать,

контролировать и

оценивать учебную

деятельность;

-Формирование

самооценки, анализа

выполненной

работы, вычленение

проблем;
Познавательные:

Уметь:

- отличать новое от

уже известного с

помощью учителя;

- добывать новые

знания: находить

ответы на вопросы,

используя учебник,

свой жизненный

опыт и

информацию,

полученную на

уроке;

-анализ, синтез,

сравнение,

обобщение,

аналогия;
Регулятивные:

-оценивать

правильность

выполнения

действия на уровне

адекватной

самооценки

Регулятивные:

-Уметь

проговаривать

последовательность

действий на уроке

Коммуникативные:

-Уметь оформлять 

свои мысли в устной

и письменной

форме, слушать и

понимать речь

других;

-Умение

организовать,

контролировать и

оценивать учебную

деятельность;

-Формирование

самооценки, анализа

выполненной

работы, вычленение

проблем;

-Формирование

уверенности в своих

силах,

положительные

отношения к себе.

Личностные:

-Способность к

самооценке на

основе критерия

успешности

учебной

деятельности.
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